
29ª SESSÃO ORDINÁRIA – 21/09/2022. 

 

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove 
horas é registrada a presença dos senhores Vereadores João Vitor Peluso, 
Airton Tomazi, Luciane Costa Coelho, Elói Nogueira, Fabiano Cit, Mauro 
Cardoso, César Cassilha, Marcela da Silva Elias e Celsinho das Alface. O 
Presidente em exercício, Vereador Fabiano Cit iniciou pedindo a proteção de 
Deus e amparado pelas leis vigentes do país, declarando aberta a 29ª sessão 
ordinária da Câmara Municipal de Morretes. Colocou a ata da 28ª sessão 
ordinária realizada em 31/08/2022 para votação, a qual foi aprovada por todos. 
Na sequência, iniciou o expediente com a leitura das matérias primeiramente, a 
secretaria procedeu à leitura dos ofícios expedidos pela Câmara: nº 128/2022, 
confirmando a cessão do Plenário e a data para realização da audiência pública 
da saúde, no dia 30/09, as 10horas e nº 127/2022, para o Executivo, procedendo 
a devolução para adequação dos projetos 2368 e 2370/2022. Em seguida, 
passou à leitura dos ofícios do Executivo: nº 581/2022, encaminhando resposta 
à indicação 304/2022 e ao Requerimento 063/2022, bem como as Leis nº 724 e 
725/2022 devidamente sancionadas; nº 587/2022, encaminhando a 
documentação contábil referente à audiência pública de apresentação das metas 
fiscais do 2º quadrimestre de 2022, que acontecerá no próximo dia 28/09, após 
a sessão; nº 589/2022, solicitando a retirada do projeto de lei nº 2367/2022, o 
qual foi, o Presidente informou que foi devidamente atendido por esta Casa 
através da expedição do ofício nº 127/2022. A secretária também leu a 
mensagem do Chefe do Executivo encaminhando para esta Casa os Projetos de 
Leis nº 2371 e 2372/2022. Neste momento o Presidente informou que referidos 
projetos foram encaminhados previamente para análise jurídica. Ato contínuo, a 
secretária procedeu à leitura das correspondências de terceiros: expediente do 
Banco do Brasil solicitando desta Casa a legislação vigente que verse sobre o 
atendimento bancário no município, sendo que o presidente informou que a 
solicitação já foi atendida através do ofício 129/2022; convite da Primeira Igreja 
Batista de Morretes para as comemorações do centenário que ocorrerá nos dias 
24 e 25 de setembro, as 19:30hs, na sede do templo, nesta cidade. E, por último, 
procedeu à leitura do expediente recebido dos vereadores, qual seja:  o projeto 
de lei nº 2373/2022 – “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos 
públicos e privados, voltados ao ensino infantil, fundamental e especial a 
capacitarem seu corpo docente e funcional em noções básicas de primeiros 
socorros no âmbito do Município de Morretes”, do Vereador Celsinho das Alface, 
o qual foi encaminhado para prévia análise da procuradoria da Casa. Em seguida 
a secretária procedeu à leitura das proposições de indicação: 0325/2022, do 
Vereador Celsinho das Alfaces que sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite à Secretaria competente, para estudar a possibilidade de 
colocar uma cobertura no ponto de ônibus no bairro Vila Santo Antônio. 
0326/2022 do Vereador Celsinho que sugere ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal que solicite à Secretaria competente, para estudar a possibilidade de 
realizar serviço de patrolamento e colocação de material na Estrada Pedra 
Branca bairro Mundo Novo Saquarema. 0327/2022 do Vereador Celsinho que 
sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria 
competente, para estudar a possibilidade de realizar serviço de reforma das 



grades de proteção das canaletas de escoamento de água na Escola Municipal 
Professora Desauda Bosco Da Costa Pinto. 0328/2022, do vereador Mauro 
Cardoso de Pontes que sugere ao chefe do Poder Executivo Municipal que 
solicite à Secretaria competente o estudo da possibilidade de realizar o serviço 
de substituição de manilha e manutenção de bueiro, na localidade Fartura – 
pedra preta próximo à casa do Gildo, no município de Morretes.  0329/2022, do 
Vereador João Vitor Peluso que sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que solicite à Secretaria competente, para que realize a instalação de uma lixeira 
comunitária no bairro Ceasa. 0330/2022 do Vereador João Vitor Peluso que 
sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria 
competente, para que realize serviço de patrolamento e tapa-buracos na Estrada 
do Anhaia. Sendo que todas foram devidamente encaminhadas pelo Presidente 
para os devidos fins. Na sequencia, para uso da palavra no expediente, estava 
inicialmente inscrito o Vereador Airton Tomazi . O qual usou a palavra e iniciou 
saudando a todos e mencionou que hoje é o dia das árvores, em seguida citou 
o ocorrido nas redes sociais sobre a Escola Dulce da Vila das Palmeiras que a 
mesma está com falta de funcionários e os alunos estão sendo prejudicados pois 
a escola teve que cancelar a aula, e também está enfrentando problemas com 
gotejamento na estrutura. Outro assunto que mencionou foi referente à 
distribuição do vale transporte aos servidores do município, que se faz 
necessária a reanalise das concessões e uma fiscalização eficaz, uma vez que 
existem professores que estão recebendo exageradamente. Após, voltando à 
Vila das Palmeiras, questionou sobre a situação da rua Adalberto Latuff e alertou 
para que os órgãos tomem as  devidas providências pois a rua encontra-se com 
muitos buracos, e também registrou sua preocupação em relação à obstrução 
da valeta ali existente. Em questão de ordem, a vereadora Marcela, referiu-se 
sobre o assunto e ressaltou que a rua já está sendo avaliada pela municipalidade 
em conjunta com a Sanepar. O que também foi ratificado pela fala do Vereador 
João Peluso. Em continuidade o Vereador Airton pede ao Poder Executivo que 
acelere as providências e uma possível fiscalização sobre o local. Finalizou com 
um convite   para o evento de recepção dos candidatos a  Deputados Antoninho 
Wandscheer e  Coronel Malucelli no dia 22/09/2022 no Clube  Cruzeiro. Em 
seguida estava inscrito para uso da tribuna o Vereador Elói que, após saudar os 
presentes, manifestou sua indignação com os últimos acontecimentos, 
ratificando os problemas relatados pelo  Vereador Airton Tomazi. E, veio 
esclarecer a polêmica acerca do PDV, ressaltando que esta Casa aprovou o 
Projeto de lei nº 2342/2022, que dispõe sobre o Plano de Demissão Voluntária 
de forma correta, conforme os trâmites legais e que, esta Casa preza pela 
legalidade do processo legislativo e, mesmo assim, sempre tem sido “parceiro” 
com o Executivo na aprovação dos projetos essenciais ao interesse público. 
Manifestou sua insatisfação com o setor de recursos humanos da Prefeitura 
Municipal de Morretes que tem imputado a responsabilidade pelo não 
pagamento das rescisões dos servidores que aderiram ao programa por suposta 
falta de aprovação de proposição legislativa. O Vereador Cesar Cassilha, 
apartou esclarecendo os prazos e condições pelos quais o Projeto de Lei de 
crédito para eventual pagamento do PDV chegou na Casa e que o trâmite estava 
regular, mesmo sendo solicitada a urgência pela municipalidade, que é de 30 
dias. O  Vereador Eloi agradeceu os apontamentos dos demais vereadores e 
finalizou trazendo à baila a problemática do lixo orgânico que encontram-se 



espalhados pelas ruas do município e que não são devidamente recolhidos pela 
administração. Ao final conclui que os poderes são distintos e harmônicos entre 
si e que deve prevalecer o respeito nas relações institucionais. Encerrado o uso 
da tribuna o Presidente pontuou que não havia matéria a ser discutida e 
apreciada na ordem do dia da presente sessão. E, finalizou informando que após 
a próxima sessão ordinária, no dia 28 de setembro, o Poder Executivo realizará 
a audiência pública de apresentação do cumprimento das metas fiscais do 2º 
quadrimestre de 2022 e na fase de encerramento da sessão, indagou-se se 
havia vereadores inscritos e não havendo, agradeceu a presença de todos e deu 
por encerrada a presente sessão. Por fim, eu Vereadora e 1ª Secretária Marcela 
da Silva Elias redigi a presente ata que após lida será assinada por mim e pelo 
Presidente Fabiano Cit. 

 

                             Fabiano Cit                                 Marcela da Silva Elias 

                               Presidente                                     1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 

 


